

**Előfizetési feltételek:**  
 Egész évre . . . 2 frt  
 Fél évre . . . . 1 „  
 Negyedévre . . . 50 kr  
 Közzétételnek 60 kr postadíj beiktatása mellett egész évre ingyen.  
 Egyes szám ára 4 „  
**Szerkesztőség**  
 és  
**kiadói iroda:**  
 Piacz városbáz-épülettel szemben a Molnár-céle épületben.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESETŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

**Hirdetési díjak:**  
 Négy-hasábas petitserórt 5 kr; többszörűt 4 kr. —  
 Nagyobb és többeszi hi de-  
 tésenként nagyon kedvező en-  
 gedmények töltenek.  
 Bélyegdíj: minden bejtatá-  
 sért külön 30 kr.  
 „Nylt-tér”-ben megjelendő  
 közölmény mind-n petit sora  
 15 kr.  
 Hirdetések és előfizetések  
 helyben a kiadó hivatalnál,  
 Csáthy Károly és Te-  
 lögdi K. Lajos könyvtar-  
 reskedésén; Budapestben,  
 Bécsben és Prágában Ha-  
 a-nstein és Vogler hir-  
 detési intézetében fogadhat-  
 nak el.

## Egy új egyesület.

Debreczen okt. 27.

Három éve annak, midőn e sorok írója, a városunkban létező egyesületekről irt cikkeiben, óhajtatást fejtette ki, a debreczeni gazdasági egyesület felvirágzása érdekében: — hogy egy „hajdu megyei gazdasági egyesület” alakítsassék.

Most az óhaj ugy látszik tény leend.

Hajdu megye előlekelő földbirtokosai, áthatva érdekeik fontosságától, elhatározták egy megyei egyesület mielőbbi megalakítását s ennek érdekében a szükséges lépéseket már meg is tették.

Csak helyeslelheti mindenki, az ezen irányban teendő jóakaratu lépéseket, mert ebből a megyének és a megye székhelyének Debreczennek lesz sok féle előnye.

Valljuk be, a Hajdu megyéhez kötött vérmes remények nem igen teljesültek, mert nem lett, mint jóelőre hirdette volt „minta vármegye”, noha az erre szükséges tényező, kétségteletül megvannak benne.

Mi a hajduiságot ugy ismerjük mint oly vidéket, melyen minden jó ügyért nemesen lelkesülő, buzgó nép lakik. Ismerjük olyannak mely ha akar tud haladni is.

Tudjuk hogy e vidék már földrajzi fekvésénél fogva csak nem kizárólag a föld művelésre és állattenyésztésre van utalva; még is, ha megtekintjük, azt tapasztaljuk, hogy e két gazdálkodási ág nagyon gyenge lábón áll s különösen állattenyésztésünk, az mely kiválólag hanyatlásnak indult, noha hajdan az volt a legvirágzóbb.

Vannak erdőink, van juhászatunk, van méhészetünk stb. stb. de nem virágzik egyik sem.

Ezen segitni kell; segitni már a

közül jövőben. Még pedig egyesülten. És ez alatt nem csak azt értjük hogy Hajdu megye minden lelkes fia karolja fel, ápolja és segítse az eszme megvalósítását, hanem azt is: hogy Debreczen mint a központ, mint a székhely sem maradjon hátra.

Nem nehéz erre megtenni a lépéseket.

Ideje korán kell gondoskodni arról, hogy külön egyesület ne alakuljon, vagy ha alakul is, olvadjon a debreczeni gazdasági egyesület azzal, vagy az ezzel egybe, és a közös célért közösen működjenek.

Csak legyen elég akarat, csak ne legyen a törekvés szappan buborék, akkor sokat nyertünk!!

— **A politikai életben** csend uralkodik, míg a delegatio összehűlése és tanácskozása meg nem zavarja. Most legfőbbbet beszélnek az olasz királyi pár Bécsbe érkezéséről, s a leendő új külügyminiszteréről, a ki hogy ki legyen, csak sejtani lehet. Szlavj kinyilatkozattata, hogy nem soká ki lesz nevezve az új miniszter s a legnagyobb valószínűség szerint Andrassy Gyula lesz az.

## Egy miniszteri leirat.

Az állami közép ipar-tanoda érdekében.

Debreczen okt. 29.

Lapunk mult évi folyamának egyik számában, hosszan fejtegette e sorok írója azon előnyöket, melyek az állami közép ipar-tanoda felállítására által a magyar iparra háromolának azon esetre, ha a szülék gyermekei jól felgottat érdekében e tanoda látogatására köteleznék őket s ha egyes gazdagabb városok, követnék a kormány jópéldáját, és saját költségeiken hasonló tanodákat állítanának fel.

Most is ez ügygyel foglalkozunk. Trefort vallás és közoktatásügyi miniszter a budapesti állami közép-ipar-tanoda szervezetről egy füzetkebe foglalt ismertetést közölt a hatóságokkal s ez al-

kalomból megjegyzi, hogy a közép ipar-tanoda felállítására által azon mindenféle érezhető nagy hiányon óhajtott segiteni, hogy nagyobb ipari műhelyekben az eddig rendszerint szükségből alkalmazott külföldi művezetők helyett hazai arra kellő képességgel bíró szakemberek képzessenek, és vagyonosabb iparosaink fiainak, kik atyjuk üzletét folytatandók lesznek, szintén alkalom adassék az országban oly ipari képzettség megszerzésére, mely őket iparuk magassabb igényű vezetésére képessé tegye.

A közép ipar-tanoda, daczára a kezdet nehézségeinek, már is szép fejlődésnek indult, benne a növénydekek száma már meghaladja a kilenczvenet. Nagyon óhajtatandó volna azonban, hogy az ország különböző vidékeiről is küldetnének tanulók ezen intézetbe, hogy az által a magasabb ipari szakképzettség ország-szerte terjedjen. De ez csak ugy volna lehetséges, ha az intézetbe fölvetett tanulók számára minél több ösztöndíj biztosíthatnók s minthogy az intézetnek, ide számítva a költséges műhelyeket is, 40,000 frt körül álló, az állami költségvetés által fedezendő évi díj mellett, az állam nagyobb ösztöndíjakat nem adhat: kívánatos lenne, ha ez egyes törv hatóságok is ösztöndíjakat alapítanának a nagy fontos-ságú hazai iparügy emelése végett, olyan iparos tanulók számára, akik az említett állami közép ipar-tanodába az illető törvényhatóságok területéről lépnek de, amely esetben a teendő ösztöndíjakra az illető törvényhatóságnak lenne joga ajánlatot tenni.

Ezek alapján a miniszter a törvényhatóságokat fölkerlte, hogy a közép ipar-tanodába küldendő jóra való iparos növénydekek, vagy egyelőre legalább egy egy növénydekek számára, ösztöndíj alapítása iránt, a lehetőleg szerint, mielőbb tegyenek intézkedést.

Ehez ugy hiszem felesleges több szót csatolni. A miniszteri szó elhangzott, meg-látjuk, ha nem lesz-e az is — mint sok másé, — a pusztában elhangzó!

Vajjon mi csalta azokat oda . . . ?

Elkövetkezett a tarka álmok, mesés ábrándok mámoros kora. És ekkor nem lehetett kikerülni többé, hogy ösztintén, igazán meg ne vallják a kölcsönös szerel-met.

Boldog, nagyon boldog volt ez a pillanat s öröme irigygyé tehethe volna az Olymp isteneit is.

Hanem akkor aztán meg is döbbsent a főhadnagy ur. Mert eszébe jutott, hogy mi jöhet most már?

A leggyeszerűbb: nőül venni Rózá-t. De azt mint katona sehogysem teheti. Hisz ő szögény s Rózára sem marad Gáspárdiné halála után csak az a kis ház, meg egy darabka föld, bizony az nem ér meg kétezer forintot. S kitenné le a biztosítékot?

Es ha kilépne a katonaságból, minő állást foglal el a társadalomban? Nem képsitette magát más pályára, nincs ut a melyen szerencsével haladni tudjon, s azt meg nem akarja hogy neje kis vagyonára támaszkodjon, hisz azt hamar fellelhet emésztani és mi lesz azután? . . .

Szegény Gusztáv! most is oly zavaran van, mint akkor volt, midőn ezen tusakodott egész napokon és egész álmatlan éjszakákon át.

Nem volt más hátra mint lemondani Rózáról. De hát hogyan? Megmondja nyil-tan a valót s legyen a mentő ok az, hogy a szegény katona tiszt nem nősilhet meg,

## Irodalom és művészet.

— **Magyar Dal-Album** czim alatt magyar népdalokat adnak ki Limbay Elemér és Nemesovits Antal; ez már a 111. kötet lesz és november 10-től fogva minden hó elején egy-egy füzet fog megjelenni; A 10 füzet ára 1 frt 80 kr; 5 füzet 90 kr; egy füzet ára 25 kr. Györbe küldendő minden megrendelés.

**Megjelent** és szerkesztőségünk-hez beküldött: Petőfi Sándor a „Magyarok Istene” czimú költményére Liszt Ferenc által zongorára átirott zenemű. Kapható: Tábori és Parsch zeneműkereskedésében Budapestén. Ár 1 frt. Kapható helyben is ifj. Csáthy Károly könyvtarreskedésében.

— **A vidéki színtársulatok-nak** nagyon gyengén megy a legtöbb helyeken s talán csak Debreczen, Arad és Győr az, hol nincs vagy a közönség, vagy a színészek részéről panasz. K a s a n egy-általában nem járnak színházba; Szegeden gyengélik a társulatot.

— **Színész ismerő-einkről.**

S z a b a d k á n vannak: Nyilay Irma, Kocsis Irma, Pajor Emilia, Mészáros Ilka, Fekete Ignác, Lovászi és neje. — Nyilay Irmáról nem sok jót írnak a lapok; állítólag hangja vesztett volna erejéből. Szathmári Károly és neje Sz. Fehérvárt nagy sikerrel működnek. A r a d o n Szathmári Á. Hunyady Margit és Lányó Ilka egyenlőn és folytonosan magaslatva vannak, valamint Sz. Német is sok díszeteket kap.

## A Magyar-osztrák-birodalom iparviszonyai.

Propper N. János-tól.

(Folytatás.)

Lajtán-tul a gépgyártás főpontjai: Bécs, Bécsujhely, Prága, Grác, Triest, Brünn, Lemberg. Általán véve osztrák államterületen 1875-ben 215 gépgyár és gépműhely mintegy 30 ezer munkással dolgozott. Egyedül Alsó-Ausztriában 97 telep, 10,900 munkás, Csehországban 77 vállalat 600 munkással volt működésben. As őszbirodalomban legnagyobb ily nemű vállalat a Sigl-féle bécsi és bécsujhelyi gépgyár (Budapesten is van raktára) mely évenként mintegy 250 mozdonyt, 30 nyomdasajtót, 60 locomobilt, 50 gőz-

és így a szerelmeknek nincs és nem is lehet semmi tisztességes czínya? De akkor mért üzött játékok a fiatal leányka szívvel, hiszen az azt mondá hogy megtudná halni, ha Gusztáv nem fogja szeretni.

Ej, ő nem üzött játékok senki szívvel sem. Nem is kereste az ismeretséget, nem az alkalmat sem, hogy szerelmre bírja a gyermek leánykát, magától jött minden, a véletlen munkálkodásával.

Legjobb lesz elválnia. Áttétetni magát egy idegen ezredhez s aztán feledni mind azt, a mi által olyan nagyon boldog volt a szív.

Feledni? Vajjon olyan könnyű lehet e az, mint így kimondani? Lemondani egy élet minden reményéről és boldog örömeiről, szétzúzni egyetlen szóval egy édes hittel épített tündéri légvárat és ábránd világot? . . .

Nem nem! Az nem lehetséges. És még is megkell annak történni, meg és mielőbb.

De mit felel Róza mindezekre? Nem fogja-e gyávanak, hitványgnak tartani? Es mit mond az öreg Gáspárdiné, kinek végtelen jószágát, rut hálátlansággal akarja viszonzni?

Nem tud kibontakozni e szörnyű zürzavarból, ha Róza nem segiti őt. Segité? Ah de hogy segité, még rosszabb tette a helyzetet.

Midőn elmondott neki ösztintén, min-

## TÁRCSA.

### Huzd rá cigány . . .

Huzd rá cigány a nőamat:  
 „Nézek . . . de hiába!”  
 Huzd rá busan hogy hegedűd,  
 Zokogjon bujába.

Füki ti meg daloljátok,  
 Nekem e bus nótát. . . .  
 S löltsétek borti, hadd feloldjam  
 Kobleim bus fejtámadt.

Sirjon a hur, folyon a bor,  
 Zengjen a bus ének,  
 Hej! mert a lány, a szerelom,  
 Nem való szegénynek.

Kovács Nándor.

### Nem lehetett boldog.

— Elbeszélés. —  
 (Folytatás.)

Óh mily édes, óh minő üdvteljes a vissza emlékezés arra a szép napra.

A főhadnagy szemében csodás fény lobban föl a mikor rá gondol.

Es aztán felujul képzeltében, az első találkozását követő napok emléke.

Ott ültek a nagy eperfa lomb-sátorra alatt, élénken beszélve az élet apróságairól, vidáman csvegve mindenféléről, csak arról nem, a mi összefűzte őket, arról nem, mely szívüket magasztos érzellemmel tölté be, — a szerelemről.

De vajjon szerelem volt-e az már akkor? A főhadnagy ur nem igen emlékezik reá, hiszen oly régen volt és annyi sok minden történt már azóta.

Hanem azért mégis ugy rémlik előtte, mint ha az első találkozástól fogva szerette volna forrón, igazán az ifju leánykát, kinek minden tekintete, minden egyes szava elárulta hogy az ő szívét is forrongásba hozta a szerelem, hogy az heviti egész lényét akkor, midőn együtt van az ifju katonával, mikor együtt gyönyörködnek a kert virágaiban, hallgatva a szellő susogását, mikor együtt merengtek a csillagos ég derűjén a hold halvány világa mellett.

De nem szóltak soha a szerelemről. Minek is? Érezték hogy szeretik egymást s egy tekintet, egy kézzorítás mindent rég kivallott.

Es aztán eszébe jut a főhadnagy urnak az első csók, mely ott a rózsá lugasban csattant el egész véletlenül. Most is olyan zavart a mikor rá gondol, hát akkor, midőn előtte volt a lányka, kinek szemeiben könnyek ragyogtak az első csók után.

kazánt, számos gazdasági s egyéb gépet állít elő s mintegy 4 — 5 ezer munkást foglalkoztat. Hasonlóan nagyszabású az állami vasúttársaság gép- és vagongyára Bécsben; (évenként mintegy 100 mozdonyt 1000 vasúti kocsi, gőzkazánt, stb. készít. 1400 munkást foglalkoztat.) ugyanott a déli vaspálya, a szimeringi társulat stb. gépgyára Vannak vállalatok, gyárak, melyek bizonyos s meghatározott irányú iparüzlethez megkívántó gépeket készítenek. Így a brünni gyártársulat gyapjúipara; a karolinethali, csehországi s némely ausztriai társulatok gyárai: cukor sör- és szeszgyártásra, továbbá selyem-, len-, gyapjú-, gyapotszövőre gépeket, stb. állítanak elő. Általán véve Bécs úgy az osztrák iparnak, mint különösen a gépgyártásnak legfontosabb központja. Híresek a blauszkói (Salm herceg-é) és usztroni (Albrecht főherceg-é) gépgyárak Morvaországban, stb.

Szállító eszközök gyártása e birodalom mindkét állam-felébe és ezen ipar minden ágában élénk s a belsejükhöz fedezésén kívül kivitelre is dolgozni képes. Egyes ágat: 1) Kocsigyártás ugyi közönséges és tehersokos, mint fényűzős hintók nagy mennyiségbe és elismert minőségbe készítenek Budapesten, Győrött, Pozsonyban, Sopronban, Debreczenben, Temesvárott, Kolozsvárott; kerékgyártás és bogár legelőb létezik Duna jobb partján elterülő megyékben. (Számuk itt 2,339; egész Magyar és Erdélyországon pedig 7594 önálló helyműves, 1,588 segéd és 1,833 tanonc), hol is ez iparág gyúntottje Vöröslőd (Veszprém-megyében), északi Magyarországon Kassa és Lőcsé városok kerékgyártás- és bogár ipara jelentékeny. Ausztriában e téren szintén Bécs áll legelőb helyen, jóla lehet másfelől Morvaország kocsigyártás is európai hírnevűnek örvend. Ez országban a kocsigyártás központja: Neutitschein. 2) Vasúti szereket és felszerelvényeket Magyarországon az államvasúttársulat Aninán és Resicán állít elő nagyobbára saját szükségletei fedezésére Budapest és Ganz-féle (Alapítotott 1865-ben. 1869 óta részvénytársaság tulajdonja). gyár, mely több mint 700 munkást foglalkoztat, keményöntetű vasúti teher-kocsi-kerekeket, forgó-korong-kerekeket, hengereket, csöveket, stb. állít elő. P-Meczenzket saját kohóval bír, Ratiborban porosz Sziléziában pedig főtelepnek. Ezen vállalat készítményei nemcsak a hazában, de főleg Német, Olasz-, Török-, Oroszországban bírnak piacczal. Megemlítendő a magyar fővárosban a Slick-féle, továbbá a m. k. államvasútak vagongyára s egy részvénytársulati hasonló gyár; a vidéken pedig Reviczán a vasúti kocsi készítésével foglalkozó gyár. Az osztrák tartományokban magas lendületet vett a vasúti közlekedés eszközeinek gyártása Bécsben, hol a déli és államvasúti gyárai nagyszerű berendezéssel és eredménnyel működnek. Hasonló gyárak még: a szimeringi, florizdorfi, Stájerországban: a gráci, Csehországban: a bubenai Prága mellett. Bécs közelében Hernalszban a közúti vaspályák számára vagongyárak léteznek. 3) Hajógyártás és pedig ugyi a tengeri mint a folyami hajók gyártása élénk. Tengeri hajókat a magyar-horváth tengarparton Fiumé, Baccari és Zeng hajógyárai építenek; legnagyobb tevékenységet fejt ki azonban a fiumei „Stabilimento technico“

mely vasból való hajókat is készít, és a zeng-i „Societa navale in Segna“ czég. Az osztrák partvidékeken a tengeri hajóépítés főpontja Trieszt, hol a Stabilim-nto technico gyárából ugyi a legnagyobb kereskedő mint hadihajók (Radetzky és Laudon csavar-íregat, Cusztosza pánzélos) kotró-gépek, vitorlások is kerülnek ki; a Lloyd-társulatnak is van itt hajógyára. Pola tengerészeti haditára is nevezetes. — A folyami hajók gyártására legelőb telep nemcsak Magyarországon, hanem Európában is a Dunagőzhajótársaság hajógyára Budapesten (Ó Budán) mely közel 300 löerejű gépekkel s több mint 2 ezer munkással dolgozik; vannak főgyárai: Pancsován, Zimonyban, Orsován. Emittest érdemel még Szeged hajó- gyár s folyami malom építése; Vukovári, Eszék, Sziszek és Károlyváros hajó gyártása és tatarbózása. Osztrák részen a lincai, florizdorfi, klostzernauburgi, továbbá az auzzi és bodonbachi stb. hajógyárak.

Órák, mű- és hngszerek gyártása. Az óragyártás terén birodalmunk egészen s mindkét államrészben nyomába sem léphet a svájci vagy francia iparnak. Magyarországon ugyan az órák mestersége közel 600 czég gyakorolja 151 segéddel és 155 tanulóval, de ez a zseboráknál csakis főleg a Genfől kerülő részek összeállítására vagy javításokra szorítkozik; egyedül a lögöny- és inga-toronnyórák gyártásánál észlelhető némi önállóság. Magyarországon Budapest, Szegeden bírnak legkifejlettebb órásiparral; osztrák részen ellenben Bécs, Grác és Prága. Mint különleges czég említhető meg Alsó-Ausztriába (Karls-tejn központal) az u. n. svarczvádi órák készítése. Műtani szerek készítésére nézve csak Bécs; érdemel említést a birodalomban, melynek készítményei s főleg a sebészszközök a világszerte keresetnek. Magasan áll azonban a Magyar-osztrák birodalom a zenészi és hangszergyártás terén Bécs világhírű zongorái (Ehrbar, Bösendorfer, Pokorny, Schweighofer, stb. elsőrangú czégek.) a forgalomba ismeretesek. Budapesten is létezik zongoragyár, (Beregszászy féle 25—30 munkással) hangszerek, harmonikákra szintén Bécs, orgonákra Grác, s fűvó vonóhangszerekre Csehország városa főleg Graszlitz és Königréc, Magyarországon Budapest, (Schunda.) Sopron, Pozsony Szombathely, Szeged képezik a főpontokat, ez utóbbi helyen kifűvó hűrokat is készítenek.

(Folyt. köv.)

### Fővárosi hírek.

— **Edelsheim Gyula**t tábor-nagy betegsége okán pisztoly párbajban kapott nehéz sebet tartják. Az ellennyilatkozat daczára is, nagyon tartja ez a bír magát. — **Montenegróból** tisztek érkeztek a fővárosba, 800 lóra való felszerelést vesznek. — **Váljunk el!** A kuriánál a héten halványan való perben hoztak ítéletet. — **A bolt feltörések.** rablások, az egész hazában de különösen a fővárosban megdöbbentő számban történnek. Érdekes egy kis adat az is, hogy egy igen gazdag házi ur fiatal leánya ellopotta a vele egy kocsiiban ülő barátja zsebéből a pénzes tárczát. El is itélték 6 hétre.

ki ártatlan szerelme hévében, mámaróssá tett minden pillanatot.

Emlékezik, nagyon jól emlékezik a főhadnagy, minden ily kéjes pillanatra, pedig mennyi volt az, s kitűnő eszébe tartani, talán még az sem, a ki ártelvezte. És eszébe jut, hogy egy kaczagó démont látott mindenütt, egy démont, mely fölébe rejtélyes izgató szavakat susogott, virárgól, a mely csak ő felé hajlik, virárgól a mely az ő számára nyílt, s csak kezét kellene érte kinyújtani s aztán letörnie. . . .

— Oh mint dobogott szíve e rejtélyes hangokra, mint kábult el alya s nem érzett egyebet pokoli hőségénél, mely idegeit eltikkasztotta.

Aztán csábította a démon tovább. Mikor bele nézett azokba a sötét szemekbe, onnan látta reá mosolygni, s halotta az ingerelő susogást: hát mért nem téped le, hiszen a tied az, vagy jobb lesz ha más tép le s te siratod az eldobott, elhervadt virágot? Hiszen nem tartozol azt megtartani, eldobhatod ha élvezted illatát, mint eldobják a kifacsart citrom héját, mint ellökik a selymet, a mely már — rongy lett. . . .

Oh mily szörnyű kín volt ezt hallani: Hiába küzdött Gusztáv, a démon nem hagyta nyugodni Pedig sokszor fölébredett a lelkiismeret, tudásra szállt a pokoli erővel, előtte lebegett a letört, az eldobott, eltapdott virág szomorú képe, s könyök peregetek szeméből arczárta. . . . .

### Vidék.

**Hadház** 1881. okt. utóján.

Társadalmi életünk mozzanatairól ma kevesebb írni valónk van: egyhangu ez a lehetőség. A doberpérgés a leggyakoribb, és pedig mint a harang mely nem csak az örömeink nem csak a Isten dicsőítésnek hirdetője szokott lenni, hanem a bánatnak, a riadásnak és vesznek; — ugy ez is, legelőb ízben hajmeresztő és vérlázító, az árverési hirdetések, és árverésekre hívó hangoktól. Az uszora pólyp karja agyon szorította a föld lakóit, s a terhek ezernemei a végvesztő örvényébe sodorja a halandókat.

Oda a régi kedv! Mit együnk? — inni van mit, mert sok eső esik — mivel ruházodjunk? ez a napi nóta! . . .

Portermésünk, közepes, sőt nagyobb mértékben csekély. Ara hektoliterenként 5—7 frig.

A káposzta termelési itt nagyban gyakorlatik azonban most ez sem kedvezőleg sikerült. Az ár, mind a mellett is habár sok vevőket lehet látni kik a felvidékről e czéblől ide jöttek, s a gőzösen jelentékeny szállítmány történik — nem magas, alig 6 frig terjedvény az.

A gyümölcs termés az almából mutatkozott kedvezőnek, és kisebb mértékben a szilvában.

Hogy már a levelezők kötelemlé fogva megemlítsem, most épen tengeri törés lévén, — a tengeri termés is sok kívánni valót hagyott hátra, különösen hogy csekély mérvben termett, nem jól fejlődött és mint it mondják a szu pusztította.

Az időjárás több napok óta hűvös, ködös, esős; komorulnak napjaink, éppen mint életünk és sorsunk. Félő hogy teljesen be sötétül, s vajjon küldé Isten tüzoszlopot mely a vadonból a kánaánba át vezéreljen bennünket?!

Szabad legyen hinnünk és reménylenünk, — hiszen: „Megbűnhötte már a nép, a multat s jövőndt!“

r.-l.

### Vidéki hírek.

— **Gyilkosság.** Várpalotán irtóztató gyilkosságot követtek el Hoszter Fülöp és Schleich Engelbert, 9 egyént gyilkolva meg. Az előbbi — ki büntetését is meggyilkolta, el van fogva. — **Nagyváradon** több fa másodszor is virágzásnak indult. — **Egy végrehajtót** a Rába hidjáról két egyén a folyóra dobta. — **Az Érmelleken** napi és éji rendben vannak a betörések, nem néznek semmit és senkit, sőt még a templomot sem kimélik. — **A czeplédi** kapitányi hivatal előtt két ember jelent meg s ott öszperelve, az egyik pisztolyt a maga társá lábába lött. — **A báró Augusta** nővérek, két fiatal szép leány, a gráci apáczák között vétették föl magokat. — **Sáni László** kolozsvári híres tanár, bölcsészeti ról hírtelen meghalt. Halála az egész országban nagy rézvéstet keltett. Kiváló író volt. Béke poraira!

### Színház.

Krecsányi szinagógának ismét újabb érdemeinek felismelésével kell referáciát kezdeni. Ezen érdemek közül első:

De hát mi is lesz ebből? Itt már tenni kellett. Vagy élni a szerelem mámoros perceit is tovább s letörni a kinyílt virágot s lenni becsotelen; üdvözült előbb s aztán kárhozottá, vagy szakítani a jelenell jövővel, futni messze-messze, a hol nem gyötrik e kínzó élvek.

És szakítani akart. Elmondott Gáspárdinának mindent. Nem titkolt el semmit s kérte bocsánatát.

Az aggnó megértette a becsület őszinte nyíltkozását s könyözve szorítá meg az ifju katona kezét.

— Menjen, menjen susogó remegő hangon s feledjen el bennünket örökre.

Gusztáv szólanul, remegve állott előtte, mint a bűnös a megváltó keresztje előtt, hol bűneire várja a bocsánatot.

Róza halálsápadtan várta a főhadnagy választ s mikor látta hogy az menni akar, keblére veté magát s fűdököl susogás közt mondá:

— Őjének meg inkább, de én csak tégedet szeretlek.

Aztán hátra hanyatlott s élettelen terült a földön el.

A lányka sokáig volt beteg, de Gusztávot nem látta soha sem mivel elutazott s a mikor visszatért nem volt már Gáspárdinának, mert más városba idegen emberek közzé lett elküldve feledni. . . . .

Gusztáv sokat nagyon sokat szenved-

a műsor tapintatos összeállításá, mert a mult héten kapunk egy csaknem újnak mondható operettet (Methuzsálem) egy hazafias drámát (Rákóczy F. fogsága) egy népszínművet, (Veres haju) egy nagy szabásu tragédiát (Leár) mindet kiváló sikerben a mi a második érdeme s mindet csak nem pazarul fényesen mondható kiállításban, a mi harmadik érdeme. — Öszintén óhajta minden színtgy barát, hogy ily kiváló érdemek a pártfogással jutalmaztassanak.

A „Methuzsálem herczeg“ operettében Latabáré az első elisméres. Diskrét humorteljes játéka zajos derűltséget okozt. — Halmainé szép éneke ma is bűvölő volt. Németh jól játszott; Krecsányi Sarolta gyöuge hangjával melyet nagyon erőltet, nem bírhatást ketteni, noha játéka sok helyen mintaszéri.

Rákóczy Ferecz fogságában Abonyi, Nagyné és Eöry aratták megérdemelt elismerést. Kövesi Sarolta ez este-nem csak jól nézett ki, de játéka nem-rottott. Latabáré jeles nevelő volt.

A „Veres haju“ nép színműben Eöry Gusztáv mint Veréb Jankó művészen remekelt. Sz. N. Demjén Mari a czimszerepben nagytetszést aratotott. Sziv-ből énekel népdalai gyűjtő hatástanak voltak, érelem teljes játéka pedig elismérest érdemel. — Eöry, Csátár, Foltényiné és Laczó Aranka, együtt nagyba járultak előadás sikeréhez.

„Leár király“ szerdai előadásáról sok dicsőretet kell mondani. Tóth Antal a czim szerepben művészi magaslatra emelkedve játszott s e viharos tapok és roppant sok kihívást megérdemelte. Eöry méltán ösztakozik vele az est sikerében ugy Abonyi Gyula is, kit mint a darab rendezőjét is megkell dicsérnünk. — A nők közül talán csak Dancz Nina aszsony az a kit különösen ki kellene emelnünk. Általában az előadás az egység, a kerekdedség s a gyorsan folyóság jellemezi.

„Methuzsálem herczeg“ és „Váljunk el“ újabb előadása szinte jók voltak.

Közönség nem mindvégig volt nagy számmal.

### Apróságok

Kapitány: Mondja csak, hogy lehet ön olyan rosszul; mindig a czéltábla mellett megyen el a golyó?

Baka: Jelentem alásan nem én lövök rosszul, hanem a czéltáblát állítják mindig félre.

Nemrég egy hírlaptudósító meglátogatta S a r a Bernhardt-ot, a híres művésznőt, és beszédközben a következő kérdést intézte hozzá:

„Tudja-e hogy a világot azt veti szemégre, hogy négy gyermeke van és egy férjére?“

A művésznő elpirult és azt válaszolta: „Hiszen ez még meg járja, de én ösmerek sok hőlyet négy férjél és egyetlen gyermek nélkül.“

A dán azt mondja: 20 év alatti leány-nak idősebb férjhez kell nőül menni; 30 éven alulinak hasonkorhoz; a ki pedig túl van a 30-on, menjen ahhoz a ki elveszi.

dett. Seb lett szívén ütve és az a seb nem akart gyógyulni.

Az öreg Gáspárdinét is megtörte az az esemény; beteg lett, s nem kelt fel soha sem többé. . . . .

A főhadnagy lelkeben felujul még egyszer a mult, szíve össze szorult, és Róza gondol. . . . .

— Miliesz most már abból. ?

Az óra nyegyet üt. Lázás izgatottsággal fog az öltözéshez s mikor szobájából az udvarra kilép, akkor hangzik fel a lelkesz gyászenek.

Egy sikolyt hall, aztán egy fekete alak omlik a földre le; az emberek sietnek felkarolni őt s vizsik a szobába.

Róza volt.

Az emberek elkezdtek susogni egyik azt mondta hogy a fájdalom okozta ájulását, a másik meg mást beszélt, de a legelőbben a főhadnagy jelenlételet tartották az oknak.

Gusztáv sápadtan állt a koporsó előtt, kezével görcsösen szorítá kardja markolatját s ugy szerette volna azt a hideg vasat kihúzni hüvelyéből s oda szurni vele, a hol legelőbtebb sebe van. . . . .

Talán a szívébe. . . . ?

(Vége köv.)

## Ipar.

**A józan versenyről.** Általánosak a panaszok iparos körökben az úgy nevezett „piszkos verseny” miatt, mi a szabadipar vadhajtsága, sok esetben lehetetlen teszi a becsületes iparos mester és kereskedő helyzetét. Ennek ellenében Németországban sok helyen a következő pontozásokat fogadták el a józan verseny feltételül:

1. Külföldi iparterményt hazai iparos csak akkor tarthat, ha az illető iparág a hazában nem üzemel. (Nem tarthatna e szerint cipész bécsi és más külföldi város gyári munkáját, hogy ezzel a helyi ipart nyomja.)

2. A munka azon üzlet, mely munkaadónak eddig is szolgált; — nem szabad tehát a becsületes iparosnak a munkaadókat lehető és lehetetlen ígéretekkel elcsábítani akarni; a munka csak akkor elfogadható, ha a munkaadó maga, önként szándékozik üzletet változtatni.

3. Munkáért mindenki szabadon pályázhat, kivéve, ha oly munkáról van szó, mely már eddig is bizonyos czég által szolgáltatott.

4. Munkáért, mely már egyebütt rendszeren készítettet, addig az ár megzabálni nem szabad, míg az előbbi időről szóló számla be nem tekintetett, vagy az előbbi üzlet meg nem kérdőztetett.

5. Ha a munka adó csak azért változtat üzletet, hogy megtakarításokat tegyen, 5%-kal többet kell kivánni, mint eddig a munkáért fizetett.

6. Más üzlet munkáját gáncsolni nem szabad.

7. Inkább legyen kevesebb munka, semhogy közvetlenül iparostársunkat és így közvetve önmagunknak ártsunk.

8. Egy munkát melyet egyszer az iparos elvállalt, tovább vitetni nem engedje, míg csak nem hason is mutatkozik mellette.

9. Minden iparostársát, ki a „piszkos verseny” ellen küzd tehetségéhez méltán ki ki támogatasson.

Lehet ebből hazánkban is tanulni.

## Ujdonságok.

Debreczen, Okt. 18.

**A debreczeni zsinat** hétón e hó 31-én fog ünnepélyesen megnyitástni az egész hazra reformált egyházainak képviselői mintegy százötvenen ma és holnap érkeznek meg városunkba. A helvét hittválas minden egyházi és világi kitűnő tekintélyessége jelen fog lenni. A megnyitási ünnepély alkalmából az imát Török Pál, a legidősebb superintendens fogja mondani, az egyházi beszédet pedig Fejes István lelkész, ki kiváló szellemű költő is. Hozta isten a derék férfiakat körülünkbe s adjon áldást működésükre.

**Előléptetések.** A helyben állomásozó cs. kir. 39. gyalog ezredből csak három előléptetés történt u. m. O r o d o n a c s ö d ö n a lezredes ez r e d e s e. A w a n o Radovány főhadnagygyá, és L a t z i u Raimund tisztelhettes pedig: hadnagygyá lettek előléptetve.

**Eti tanfolyam** fog közelből megnyitni a mint értesültünk, a kereskedelmi tanintézetben azon kereskedő segédek számára, kik eddigi ismereteket öregbíteni óhajtják. A tanárok a kereskedelmi főtanoda tanárai lesznek.

**Halottak ujjaja** lesz kedden. E nap leandnek leglátottabbak a temetőt,

6591.  
1881.

## II. Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi törvényszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Becszi István végrehajtónak Szűcs Zsuzsánna érvényesítendő szenedvök elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 3986 sz. tkvben A. I. a. 947 számú házas udvar és onodó földnek Szűcs Zsuzsánánál illető, és 600 frtra becsült ingatlanok felelése, az 1881. évi November hó 21-dik napján d. u. 3 órakor mint második határidőben, és kir. törv. szék árverési termében Mészáros László végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fognak u. m.:

1. Kiküldési ár a fennebb kitett becsárak; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni.

2. Árverési kivánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1., 2., 3. hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba lépés napjától számi-

ment mindenki siet ilyenkor, ha bár lát-szatóból is egy könyvet ejteni kedvesei sirhatag fölött, s kinek ne volna halottja? A boltok kirakatai telve vannak szebbnél-szebb koszorúkkal; készíti a díszes kivilágitóhoz a szükséges eszközöket s a szegény is megveszi a maga pár krajcárján azt a fagygyertyát, melyet kedvesei sirján fog elégetni, hogy példázza habár halványan is, a keblében lobogó szeretet lángját, melyet e napon az emlékezet is élénkebbé tesz.

**Diszelóadás** lesz hétfőn színházunkban a zsinati képviselők tiszteletére, a mely alkalomból, Katona „Bánk bán” című nagy tragédiája kerül színpadra. Felesleges ez estét a közönség figyelmébe ajánlani.

**Az iparmű-kiállítás** végre hajtó bizottsága ma szombaton este 7 órakor gyűlést fog tartani. Ez alkalommal terjeszti be Huber József elnök a kiállítás szabályait és kiadásairól a számadást; Szombati János titkár pedig, ugyancsak ekkor olvassa fel a minisztériumhoz küldendő jelentését.

**Kertészeti egyesületünk** faiskolájának névsora megjelent és szétküldetett. Melegen ajánljuk a gyümölcsészet barátainak figyelmébe.

**Azon érmek**, melyek a kiállítás emlékére lettek készíttve, nem kellek el annak idejében egészen s körülbelül 700 db maradt meg. Ezeknek elárúsítását Erdélyi István kapitányi hivatali fogalmazó ur eszközli, kinél 10 krajval lehet darabig megszerezni. Már eddig elé is sok kelt el. Ajánljuk iparosaink figyelmébe a körülményt.

**Pápai Pál**, elhalt realitanodai tanár könyvtára eladóvá tétetett. A benne található (leginkább történelmi, földrajzi és teológiai) könyvek jegyzéke, az árakkal együtt nyomtatásban jelent meg. Az árak szerfölött jutányosak. A megrendelések Beczner Frigyes tanárhoz intézendők. Ugyan csak ő töle szerezhetni meg a Papp József tanár hagyatékában található természettani műveket.

**Kisné** szintársulatunk ifju tehetséges tagja naponként erősből s mint már jelezteik nem soká 10—14 nap múlva fel is fog lépni.

**Eljegyzés.** Borus József szatmár németi járásbíró városunk ismert fia közelebb jegyezte el Bőszörményi Jolánka k. a. t.

**Halálozás.** Török Péter kir. törvényesítendő végrehajtó két éves kis leánya: B e r t a e hó 26-kán jobb létre szenderült. Béke poraira!

**Azon sajtóper ellen**, mely városunkban közelebb volt tárgyalva, a semmisségi panasz, az elítelt Tóth Kálmán szerkesztő részéről, be lett adva és az fel is terjesztetett. — Többen azt hiszik, hogy új tárgyalásra lesz kilátás.

**Eljegyzés.** Schenk Antónia k. a. t. városunk egyik kedves ifju leányát holnap jegyzi el magának Kánitz Leopold fővárosi fiatal tisztviselő. Sok szerencsét kívánunk az ifju párnak.

**Magyarosodunk.** A helybeli izraelita hitközség egyhangul elhatározta, hogy úgy az isteni tisztelet, mint az ügykezelés nyelvéül, ezután csakis a magyart fogja használni, s a héber nyelvet csak ott, a hol annak használata a dogmák szerint elkerülhetetlen. E vívmány létrejövésében kiváló érdeme van a hitközség elnökének: Harstein Péternek. Dicsérjük derék hazafiás érzelmű izraelita polgártársaink és haladását. Csak tovább!

tandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni.  
A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.  
A többi ár. feltételek a kir. tszék-nél és a kiküldött végrehajtónál meg tudhatók.  
Kelt a debr. kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1881. Okt. hó 24-én tartott üléséből.

**Becske Lajos** Bay,  
elnök. (346.) 1—3. jegyző.

6533. sz.

1881. évb.

## II-od Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. tsz. k. mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik miszerint Tar Mária végrehajtónak Varga Sándorné szül. Márton Juliánna végrehajtást szenedvök elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 4857 sz. tkvben A. I. a. 3702. sor számú házas teleknek Márton Juliánánál illető 260 frtra becsült felelése az 1881-dik évi november hó 18. napján d. u. 3 órakor mint második határidőben, ezen kir. tszék árverési termében Mészáros László végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen, következő feltételek alatt eladatni fognak u. m.:

1. Kiküldési ár a fenti becsár; azonban

**A „Bika”** szálloda tehát épül. Hlida az istennek! Haem a fölötti örömmel nagyon megrontja az a tény, hogy arasznyi sárban kell miatta járniuk, mint-hogy a közlekedés teljesen el van zárva a házak alatt. Vajjon nem lehetne-e ezen segíteni? A körkocsosok is „sok alkalmatlanságot okoznak, különösen a hetivásárokkal, midőn a forgalom élénk a kocsi után, melynek használatára a gyalogmenők is utalva vannak most. Lehetne talán ezeket is más helyre tenni, legalább egy időre.

**Színházi műsor.** Vasárnap: „A csikós” eredeti népszínmű 3 szakaszban. Hétfő: „Bánk bán” trag. 5 felvonásb. a ref. zsinat tiszteletére. Kedd: „Mukányi” ered. vig. 4 felvonásb. Szerda: „A tiszt urak a zárdában” operette 3 felv. itt először. Csütörtök: „A tiszt urak a zárdában” operette 3 felv. másodikor. Péntek: Szület. Szombat: „A hol unatkozunk” francia v. játék 3 felv. itt először.

**Vívó mester** fog városunkba érkezni a jövő hó elején. Ez Gruden Gusztáv, ki huzamosabb idő óta működik Nagyváradon s a ottani lapok nagyon dicsérik. Mi úgy hisszük, hogy már egészségi szempontból is jó a vívásgyakorlása, ajánljuk is őt a férfi közönség figyelmébe, csak azért Chappon sorjára ne jusson!

**Kétszer temetik** el. Petrizsny Jakab helybeli vendégfő fia Károly műgyegeteni hallgató, nem régés meghalt Gleichenbergen s ott el is lett temetve; szülei kérelmére az osztrák kormány meengedte a holttest felásátását és haza szállítását s holnap idehaza másodsor fogják eltemetni.

**Kütnő kávé** kapható a czepléd utcai Komlóhoz címzett kávéházban, melyet a legelőkelőbb közönség szokott látogatni, mint igen szolid helyet.

**A katonai** kórház élelmezését Silbermann Joachim nyert el helyből. A legjobb kezebe került az!

**Vincze Lajos** jóhírű kávéház tulajdonos czepléd-utcai helyiségében, nov. elsején zene-estély lesz. Oláh Józsi ismert jó zenekarának közreműködése mellett. E kiváló szórakozási helyet, ajánljuk a közönség figyelmébe.

**Kávéház tulajdonosok** figyelmébe ajánljuk a Mendelovics Lajosnál létező „Délmagyarországi-kartagyári raktárt”. Ki is a fentnevezett cézget nagyban képviseli. — Ugyanott kapható a kedvelt „Budapest képes naptára”, szép kivitelű képekkel és dúis tartalommal. 60 és 30 kros füzetekben.

**Gözfavágó** már megkezdte működését s egész nap a közönség rendelkezésére áll. E gözfavágó a mult télen is jó szolgálatot tett a közönségnek.

**Egy hangszer készítő** Mőhning Adolf időkiz jelenleg városunkban, a ki minden féle hangszert készítést felvállal. Értekezettani vele a Schmidt féle hangszer kereskedésben.

**Párisi történet.** Nagy derűtséget kellett a világvárosban egy színerferens esete, a ki rendkívül rokonszervezett a — primadonnák iránt, s egekig magasztalja azokat, ha szíve hurjait mozgásba hozzák. — Közelebb egyik elsőrendű színbáz primadonnájára vetette élelmes szemét, hanem a kasszonyon nem volt hajlandó viszonzni a főlröpített tekintetekben tolmácsolt érzelmeket. Lett is aztán kritika! Hogy így nincs hangja, hogy ugy nincs hangvétele, hogy hamisan énekel és — rosszul játszik. Sőt hogy teljes legyen az udvariasság, még csak fölsemm említet olyan szerepek eljátszása után, melyekben szép

ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverési kivánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1., 2., 3. hónap alatt, minden egyes vételári részlet után, a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi része a kir. törvényszéknek és végrehajtónál meg tudható.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1881. évi Okt. hó 24. dik tartott üléséből.

**Szűgyényi** Bay,  
elnök. (347.) 1—3. jegyző.

6540

1881.

## II. Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a Tóth János és neje csődömegehez tartozó a debreczeni 1558. és 5316. sztkvben foglalt 996. sorszámu egy egész

sikert aratott. A művésznő fortélyos lényecske volt. Találkozást keresett a színi referenssel s miután előbb leheredt, aztán — megcsókolta azt a homlokot melyre állítólag Apolló is lehet volna egy csókot, — bizony esetében és tévedésből. E csók mindent kiegyenlített. Másnap megjelent a lapban hogy a művésznő vissza nyerte a hangját, hogy nagyszerűn énekel és játszik. A közönség mely nem érte a dolgot, nagyot bánt és csodálkozott, a művésznő pedig így kaczagott és a referensnek — füzet mutatót. A dolog nap fényre jött s most Páris, ezen nevet.

## A debreczeni terményesarnoknál bejegyzett terményárak.

1881-ik évi Október. hó 28-dik napján.

Métermázsánként.  
**Tiszta buza**, piaci ár kicsiben 10.75—11.50; keresk.ár: 75 hektl. 11.05.—11.15; 76 hektl. 11.20—11.30; 77 hektl. 11.45—11.55; 78 hektl. 11.60—11.70—; 79 hektl. 11.75—11.80 80 hektl. 11.90—12.00.

**Roza**, piaci ár kicsiben 7.60, 7.75, kereskedési ár: 8.00—8.10.

**Árpa**, piaci ár kicsiben: 6.70—6.75, — kereskedési ár: 6.80.—7.20

**Zab**, piaci ár kicsiben 6.85—6.75 kereskedési ár: 6.80—7.20.

**Tengeri**, piaci ár kicsiben 4.80 5.00. kereskedési ár 5.00—5.50

**Köles**, piaci ár kicsiben —.—, — kereskedési ár: 6.50 7.—.

**Vadrepce**, piaci ár kicsiben —.—, kereskedési ár 6.25—6.50

**Bab** barna, keresk.ár 9.00—9.50 tiszta fehér 9.00—9.50.

**Szalonna**, kereskedési ár 66.00—67 — kilogrammonként.

## Szerkesztői üzenet.

**P. S. A.** Hldz. Köszönöm a közleményt. Rézben felfogom használni. A „filoxera” annyiszor megvált már irva, hogy a közönség nem olvassa el. Eszelget is jónni fog. A legutis nem voltam. — Üdvözölm.

**E. S. D.** Klvz. Ajánlatodól szívesen veszem; az óhajottak ígyben semmi felvilágosítást nem adhatok, mert olyan szabályzatok nem léteztek és nem léteznek.

**H. A. B.** s. A lap menni fog Elmavadását nem értjük? — Időnként írj

**Ch. L. E.** Most már csak megkapd talán?

**Dr. S. E.** Köszönöm a himnust, a kiadó is hálás a — reklamért.

**B. K. S.** **Kind** Z. H. igen jó néven vette a megemlékezést és csodálkozik hogy a lapot nem kopod, sőt Gyula erősen állja hogy pontosan megy s a világ minden kincséért sem mulasztaná el küldeni. Várom az ígérteit.

Felcélós szerkesztő: **Szombati János.**

Kiadó tulajdonos: **Zicherman II.**

## A gözfavágó

működését megkezdvén, ajánlom ez idő szerint: a száraz 1-ső oszt. tölgyfának méter 6 és 14 ft 80 kron a száraz 2-ső oszt. bükfának a méteről 15 ft 80 kron. A felvágott fát a vállalat saját szekerain hához szállított, és kamarába vagy pinzébe dijonmentesen elhelyeztettem. Megrendelések elfogadtnak: a gözfavágó telepén fennálló iródban, a légszuszgárj iródjában és Berger Henrik urnál (Széchenyi utca 1771.) Tranka a gözfavágó kezelője.

képező házas telek, s ugyanazon tkvben A. + 3. rzas. a. ujosztású föld, együtt 20067 ft 23 krka becsült ingatlanok az 1881 évi. november hó 17-ik napján d. e. 9 órakor, mint második határidőben ezen kir. tszék árverési termében Nánássy László kir. közjegyő által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m. : 1. Kiküldési ár a fenti becsár, azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni.

2. Árverési kivánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1., 2., 3. hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt csődötömeggondnok kezéhez letelni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi része a kir. tszéknek és kiküldött közzjegyző s a tömeggondnoknál meg tudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1881. Okt. hó 24. napján **Szűgyényi** Bay,  
elnök. jegyző.

## Wegener György

vegyész, gőz-műmosódája, szépfestészete és nyomdája  
Bíró-utca, Ratkowsky telkén  
KASSÁN.

Ügynökség Debreczenben Rott L. divattüzetében.

**Különlegesség.** Selyem, gyapju, pamut, félgyapju kelmék festetnek és érc-brokátban nyomatnak. Kendők, selyem csipkék, tollak, szallagok, bársony selyemben és pamutban festetnek és csinoztatnak, butorkelmék, függönyök, félbársonyok, abroszok kívánatra két színben, női jaquetek, uri öltözetek fejtellenül festetnek.

Mindennemű női és uri öltözetek, legvilágosabb és legvalótlaniabb színű selyem ruhák, egyenruhák, szücs-árúk, tollak, ércgyöngyökkel himzetek tisztítása legpontosabban teljesítetik. Vattázott tárgyak, anélkül hogy a paszomány lefejtetnék vagy a formájukat változtatnák, Joli, Rue Rivoli, Páris, rendszer szerint tisztítanak.

1-5

Férfi-divat-terem Debreczen

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

### Férfi-divat-raktáramat

a jelen őszi és közelgő téli idényre  
a legújabb divatú

**FÉRFI-ÉS FIU-RUHÁKKAL,**

kaláppokkal, nyakkendőkkel,

jó minőségű és csinos formájú

**FÉRFI-CZÍPŐKKEL**

és minden e szakmába vágó

**Fehérenemű és divat-czikkekkel**  
dúsan elláttam.

Számos látogatást kér

**ROTT S.**

Piac-utca takarékpénztár-épület.

# ROTT L.

DEBRECZEN.

Női divat, vászonárúk és női felöltők raktára.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy raktáramat ez idénynek megfelelően dusan felszereltem, különösen ajánlom a következőket:

Mindennemű ruha kelmék és fanelek legújabb divat szerint.

**FEKETE és SZINES SELYMEK,**

*téli-kendők, ággy és asztalterítők.*

Teljesen felszerelt

**VÁSZONRAKTÁR**

és kész női fehéreneműek, szőnyegek, paplanok, csipke-függönyök.

Továbbá:

**NŐI és GYERMEK FELÖLTŐK**

**BUNDÁK, KARMANTYUK,**

## KÉSZ NŐI RUHÁK

Ruhákat mérték után készítették. Mintákat bérmentve készséggel (305.) 5-6. küldök.

Rendelmények pontosan és gyorsan esközlötnek.

● Téli gyógymód. ●

## A Wilhelm-féle

csúsz- és köszvényellenes

**vértisztító-thea**

Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél

Neunkirchenben, Alsó-Ausztriában,

köszvény, csúsz, gyermekágyasok lábfájása, idült macacs bajoknál, folyton evesedő sebeknél, nem és bőrkütsések, szemölcs, sipoly, bujakóri daganat, a máj és lép dugulása, aranyeres bántalmak, sárgaság, heves idegfájás, izom- és könyökfájás, gyomorfájás, szelek, altesti dugulás, vizeleési bántalmak, pollutio, férfi-gyengeség, női folyás, görvély, mirigydaganat s más betegségek ellen sok oldalról legjobb eredménnyel használtatott, mit ezer és ezer elismerő nyilatkozat tanúsít. Bizonylatok kívánatra ingyen. Egy 8 adagra osztott csomag 1 frt. 10 krért, melyből többi bélyegre és göngyölésre számítatik, kapható.

■ Mindenki önködjék hamisítvány vásárlásától, s vigyázzon az ismert és sok államban törvényszékiileg védett jegyre. ■

Kapható: Debreczenben: Berghoffer István. Budapest: Török J. gyógyszer., Thallmayer A. és társánál. Csabán: Biener B.-nél. Egerben: Köllner Lőrincz-nél. N.-Váradon: Jánky Antalnál. Gyöngyösön: Mersits Nándornál. Miskolczon: Ujházy Kálmánnál. Nagy-Bányán: Haracsek F.-nél. Nyiregyházán: Pitscher Gyulánál. S.-A.-Ujhelyt: Teutsch Józsefnél. 428. 37-—

● Tavaszgyógymód ●

## Tudomásul.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására juttatni, hogy a Teleki-utcán Boda János ur házában levő pék üzletet átvettem s ujalag berendeztem, hogy

**izletes tiszta kezeléssü**

és jutányos süteményemet a legjobban ajánlhatom a n. é. közönségnek.

A legjobb **rozs kenyér**

Pozsonyi **kétszersült** (Zwieback)

Linczi

Grácsi

Hölygy

Legfinomabb gyrmek kétszersült

luxus sütemények,

ugy szintén, mindennemű megrendelések házakhoz és kész sütemények folyton nagy mennyiségben frissen kaphatók.

Tisztelettel

**ESCHER KÁROLY**

pék.

(330) 2-3

Fuvódások, gyomor-

sav

Aranyér,

Székrekedés,

Máj- és epebajok,

Tisztátalan vér,

Agy- és mell-vértululás ellen.

Orvosi vény után készítve.

Fő-alkatrésze:

**Schweizi**

**gyógyhatású**

**nővények**

**kivonata.**



Egészen ártalmatlan Jobb s olcsóbb mint bármely keserű viz.

Gyengén oldó hatású. Minden koru beteg használhatja.

A használati utasítás az alább jelzett gyógyszerárakban ingyen kapható, mely számos szakkör véleményét tartalmazza, s a labdacsook hatásáról s azok ártalmatlanságáról tanubizonyoságot tesznek.

Vételekor **Brandt Richard gyógyszerész schweizi labdacsai** kérendők, melyek bádogg szelenczékben adatkak; és pedig 50 szem 70 kr. és kisebb próbadoboz 15 szemmel 25 kr. o. ért. — Minden valódi schweizi labdacs-dobozon a fentjelzett rajzegy létezik: fehér schweizi kereszt vörös mezőben a készítő névalírásával, Brandt Richard gyógyszerész svájci labdacsai. (268) 6-2.

Kapható Debreczenben: **Dr. Rothschnek V. Emil és Vecsei Vitor** gyógyszerárában.

## Száraz Tüzifa.

# BÜKK, TÖLGY

és

## Vargafát

a vaspálya udvarban levő faraktarából kitünő minőségben ajánl

(405) **GERÉBY FÜLÖP.** 2-6.



# Kundmachung.

Am 8-ten November 1881. Vormittag 9 Uhr wird in der hiesigen k. k. Militär-Verpflegsmagazins-Kanzlei eine öffentliche Behandlung wegen Sicherstellung folgender Leistungen und Löhne auf die Zeit vom 1. Jänner bis 31. December 1882. abgehalten werden, als :

1. Wasche- und Flicklohn für das Reinigen und Ausbessern ärarischer Bettensorten.
2. Reparaturslohn für Herstellung schadhafter hölzerner Spitals-Bettstätte;
3. Entlohnung für die Reinigung und Herstellung von Rosshaar-Matrazen und Rosshaar-Kopfpölster dann Heften von Strohsäcken; endlich
4. Vergütung für die Übernahme des aus den Strohsäcken ausgeleert werdenden abgelegenen Bettenstrohes.

Die Behandlung geschieht sowohl mittelst **schriftlicher** gesiegelter und mit einer 50 kr. Stempelmarke versehener Offerte, als **auch mündlich.**

Mündliche Anbothe werden angenommen, wenn sie vor Eröffnung der schriftlichen Offerte bei der Behandlungs-Commission abgegeben werden.

Jeder Offerent hat sich über seine Leistungsfähigkeit mit einem ortsobrigkeitlichen Zeugnisse auszuweisen und ein Vadium zu **Punkt 1 von 100 fl. — zu Punkt 2, 3 und 4 jedoch von je 10 fl.** zu erlegen.

Die näheren Bedingungen können in der k. k. Militär-Verpflegs-Kanzlei zu Debreczin täglich eingesehen werden.

Debreczin, am 27-ten Oktober 1881.

(Bgm.)

(342) 1—2

Vom k. k. Militär-Verpflegs Filial-Magazin.

## NAGY AMÁLIA

divatárusnő, Debreczen, Biederman-palota.

Van szerencsém a n. érd. közönséget értesíteni, miszerint a már több mint 27 év óta fennálló s közelmérésben részesült raktáromat

a legújabb divat szerinti

### Női- és Gyermekek-kalapokkal,

valamint

### művirág és dísztollakkal

ujjonnan berendeztem. Különös figyelembe ajánlom a saját virágházamból kikerült és általam készített



**SIRKOSZORUKAT**  
mü- és élővirágokból.

(341) 1—3

**60 krtól feljebb.**

Rendelésre élő virágokból a legüzesebb virágcsokrokat is készíttetek kívánat szerint, a legrövidebb idő alatt, 50 krtól feljebb.

Bundák és karmantyuk.

Őszi és téli idényre

dusan felszerelt női divat raktárát

ajánlja

### THALVISER ALAJOS

Debreczenben, Czegléd-utca 2. sz.

Egyszersmind elvállal mindennemű női ruhák és felöltők elkészíttetését a legújabb divat szerént igen jutányos árban.

### Gyászruhák

bármily nagy mennyiségben 5 frtól felfelé, **8 óra alatt készíttetnek el;** e munkák vezetésére oly szakferfi felett rendelkezem, a ki ezen a téren bécsi és budapesti legelőkelőbb hasonnemű üzletekben legjobb sikerrel működött.

Tisztelettel

**Thalviser Alajos.**

3—25.

Őszi és téli felöltők.

A legjutányosabb árban!

A LEGNAGYOBB BUDAPESTI

## BÉCSI, FÉRFI ÉS GYERMEKRUHA RAKTÁR

PIAC-UTCZA BR. JOSINCZINÉ-FÉLE HÁZ,  
a Hungáriával szemben.

Van szerencsém a n. é. közönség t. tudomására juttatni, hogy őszi és téli bevásárlásomból hazatérvén, üzletemet oly dúsan rendeztem be, hogy áruimat

a legjutányosabban

szolgáltatatom a n. é. közönségnek :

|           |                                                                              |                  |
|-----------|------------------------------------------------------------------------------|------------------|
| 500 darab | Téli kabát . . . . .                                                         | 8 frtól feljebb. |
| 300       | Überzieher . . . . .                                                         | 7 " "            |
| 2000      | Legújabb szabásu, magyar, francia, lengyel és lovaglő nadrág . . . . .       | 3 " "            |
| 1000      | Kangarn, schewiott és reichenbergi francia szabásu szövet-öltönyök . . . . . | 9 " "            |
| 3000      | Magyar és gazdasági öltönyök . . . . .                                       | 9 " "            |
| 1000      | Fekete szalon öltözék . . . . .                                              | 15 " "           |
| 2000      | Gyermek öltözet . . . . .                                                    | 3.50 " "         |
| 1000      | Gyermek felöltő . . . . .                                                    | 4 " "            |
| 500       | Finom vízmentes köpeny . . . . .                                             | 10 " "           |
| 500       | " daróc kabát . . . . .                                                      | 5 " "            |
| 1000      | Finom francia kámszás köpeny . . . . .                                       | 12 " "           |
| 200       | Utazó bunda, róka, farkas és fekete bárán bőrös . . . . .                    | 30 " "           |
| 300       | Fehér és fekete bárán bőrös rokk . . . . .                                   | 8 " "            |

T. tisztelettel

**Feuerwerker Ignác**  
Piac-utca, br. Josinczi-ház.

A legjobb keiméhből!



## Reisman

és

## Mühlberg.

### BUDAPEST.



Excelsior-Malom (Schmeja Ed. szab.) 1877 óta minden kiállításán díjaztatott.

Legtökéletesebb daráló és őrlőmalom, mindennemű termény aprózására, darálására és őrlésére, a leglágabbakhoz úgy mint a legkeményeb bekhez Osekély erőszükséglettel nagy munkaképesség, nagy állandóság mellett egyszerű kezelés.

**Borszivattyúk** (Celerity szivattyúk) perczenként 170 lt. munkaképességgel

**Borsajtók** (System Mabilie)

**Amerikai szecskavágók.**

**Trieurók** (Szabadalmazott gyártmány).

**Kancméter és kazánfelszerelések.**

**Bor- és sörszivattyúk** (Törés és benső összeforrás ellen jótállás).

**I. minőségű szinbőr gépszjak** (Zsirozatlan).

**Varró- és kötőszjak.**

**Széna és trágya-vellák.** (Valódi amerikai).

**Önotajozó.** (Szabadalmazott szilárdított üvegből).

**Viharlámpák.** (Tüzmentes.)

**Reflektorok** (Nagy tüzelőszert megtakarítás.)

**Valódi amerikai vasárak. Műszaki gummi-cikkkek.**

**Reisman és Mühlberg**

gépek és műszaki cikkkek raktára és irodája Budapest, VI. Sugárut 22/24.  
(320) 3—5.

## ELADÓ.

A Sz. Anna-utcai régi mészárszék a belső telkével kedvező feltételek alatt eladó értekezhetni alólírótnál.

Nagy Ferencz  
ügyvéd Csapó u. 388. sz. a.

(209) 2—3

Vásznak  
kész fehéreműek,  
és  
divatáru cikkek,  
bútor kelmék, szőnyegek,  
függönyök, takarók és pokrócok,  
paplanok és matrácok nagy raktára.

**KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSÁVAL**  
DEBRECZEN  
KISTEMPLOM-BAZÁR.

Főüzlet:

Budapesten, Deáktér.

Fióközlet:

Nagyváradon, Zöldfa-utca.

Bécsben:

**KUNZ és MÖSSMER**

czég alatt,

I. Seilergasse 4.

## Tüdő és mellbajokban szenvedőknek.

**Hoff János** es. kir. udvari szállító, több érdemrendek birtokosa, lovag, kir. tanácsos, a Hoff féle **maláta kivonat feltalálója** és egyedüli gyárósa, udvari szállítója a legtöbb európai fejedelemnek.

**Gyára: Bécsben** Grabenhof, Bräuner strasse 2. **Iroda és raktár:** Graben, Bräumerstrasse No. 8.

Hoff féle maláta kivonat egészségi sör

27-szer kitüntetve a legmagassabb körök által.

Az eredeti nyakoldó Hoff féle mellbajbans. kék papírban, a feltaláló arcképével van ellátva.

Hoff féle maláta Chokoládé és mellbajbans.

Én ki a leg fájdalmasabb gyomor-bajban szenvedtem, s minden nemű gyógy-szert használtam-egészségem helyre hozására, de minden eredmény nélkül, végre is a Hoff-féle maláta kivonat használatához folyamodtam. Már a használat után pár nappal meglepő sikert észleltem. Isten után ennek köszönhetem tökéletes meggyógyulásomat. Kérem küldjön részemre 28 üveg malátakivonat egészségi sört, 2 kila maláta Chokoládét, és 10 csomag maláta bombans. A legnagyobb hálával vagyok.

**Voelker,** jószág igazgató Uj-Ingelowban,

## Ő felsége Dánia királyát

szárnysegédje figyelmessé tévén a Hoff féle maláta kivonat kitűnőségére, ő felsége így felel ki magát „Órömmel veszem tudomásul a Hoff féle maláta kivonatról dícséretet, mely általam, s környezetem által a legnagyobb elismeréssel találkozott.”

**Két forinton alóli mennyiség nem küldetik.**

**Főraktár:** Debreczenben **Rickl József Zelmós,** és **Csanak Jozsefnél.** N. Károlyban: **Ujházy Istvánnál.** N. Váradon **Janky Antalnál.** Nyiregyháza: **Korányi Imre** gyógyszerésznél.

## Fióközlet:

Budapest, Trödler-gasse Nr. 7.

(276) 7-12.

## SCHWARZ M.

### FÉRFI DIVAT-ÜZLETE

kistemplom-bazár épületben 5. sz. a.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget; hogy férfi divatüzletemet az

## őszi és téli idényre

dúsan berendeztem; ajánlom következő ezikkeimet különös figyelmébe:

|                            |                   |
|----------------------------|-------------------|
| férfi-öltönyök . . . . .   | 10 frttól kezdve. |
| „ felöltők . . . . .       | 9. 50 krtól „     |
| gyermek-öltönyök . . . . . | 3. 50 „ „         |
| „ felöltők . . . . .       | 6 frttól „        |

A raktáron levő divatos gyapjuszövetekből öltönyök mérték után is megrendelhetők, s a legújantósból árakban s a legrövidebb idő alatt elkészíttetnek.

Férfi kalapok a legújabb és kedvelt formákban 2 frttól kezdve. Férfi és gyermek sapkáiban nagy választék, legolcsóbb árban

## LEGUJABB

gallérok és kézelők kautschukból, hol minden mosás szükségtelemé válik.

Nagy választék férfi-nyakkendőkben a legolcsóbb árban.

**Gummi-köpenyek 10 frt. 50 kr.**

Esernyők,

Séta-pálcák, glace- és szarvasbőr-keztük; nemkülömben mindenféle uti eszközök kaphatók.

Végül ajánlom kitűnő gyártmányu

**férfi czipő-raktáromat**

igen olcsó árban.

Kis-templom-bazár 5. sz. a.

Singerstr. 15. PSERHOPER J.-féle gyógyszerár-  
zum „gold. Rotenapfel“ Bécsben.

**Vértisztító labdacso** ez előtti egyetemes labdacso neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacso csodás hatáskat észszeresen be nem bizonyították volna. A legmagasabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsok számtalanszor é a legrovidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 dohoz 15 labdacssal 24 kr. 1 tekercs 6 dobozzal 1 ft 5 kr. postán küldve 1 ft 10 kr. (1 tekercsnek kevesebb nem küldetik azért.) Megköltői utánvétele vagy postautalvány mellett. Számtalan levél érkezett, melyek irói hálatmondanak e labdacsokért melyeknek a legkülönbözőbb és legsúlyosabb betegségekben egézségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül, ide mellékelve közlünk néhányat.

Wai hofer az Ybbs mell. 1880. november 24. egézszen uj életnek örvendhetek. Fogadj az ezért legmelyebb köszönetemet és ön csodátevő gyógyszeréért.

**Nyilvános köszönet!**  
Tekintetes ur! 1862 óta szenvedtem aranyeres bántalomban és huyregkedésben; orvosoltattam is magamat, de minden siker nélkül, bajom mind rosszabbá vált úgy, hogy idő múltával heves hasfájást is éreztem, (a belek összehusgorodása következtében); teljes étvágytalanság állott be, s mihelyest csak a legeskelelyebb étket vagy egy korly vizet nyeltem is le, alig bírtam a puffadás, nehézség zihálás és fulladozás miatt egyenesen állni, migyen végre az ön, csaknem csudálatos hatású vértisztító labdacsoi használatához folyamodtam, melyek nem tévesztették el, hatásukat, s engemet csaknem gyógyíthatatlan bajomból tökéletesen megszabadították. — Mínek következtében én a tekintetes urnak vértisztító labdacsoi s más egyéb erősítő gyógyszeréiért nem győzöm hálam s elismerésemet elegendőképen kifejezni. — Kiváló mely tisztelettel

**Cellinger János.**

Tekintetes ur! Oly szerencsés voltam veletlen az ön vértisztító labdacsoihoz jutni, melyek nálam csodákat műveltek! — Évek óta szenvedtem fejfájás és szédülésben, egy barátom az ön kitűnő labdacsoiból átengedte nekem 10 darabot, s ezen 10 darab labdacso engem oly teljes tökéletesen kelyreállított, hogy az valdói csoda. — Köszönetem mellett kérek még 1 csomagot küldeni.

**Prika, 1881. márcz. 13.**

**Pár András.**

R a y s k'o, 1879. november 22.  
Tekintetes ur! Az 1826-ik évtől kezdve egy két évi váltózt után folyton beteg, s egészen odavoltam, heves érde- és oldalfájások, undor és emélygés, hágyadság, forróság, álmatlan éjszakákkal voltak éltm napi gyötrelmei. Ezen 53 évi időközben 84 orvosot költök 2 profosztort Bécsből hivatam meg tanácsadás végett, de mind haszaltan, bajom napról-napra súlyosabb lett. Még csak ezen évi október 23. olvastam az ön csodalabdacsoinak hír esetét, meghozattam, miután azokat utasításszerűen 4 hétig szedtem. 70 ves tétem daczára ismét erőteljes és tökéletesen egézséges vagyok, úgy hogy most ismét

**Amerikai kőszo.-kenőcs,** gyorsan és biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer minden kösvényesség és csuczós baj, nevezetesen hátgerincsbaj, tagszalaglás, göres, időges fogfájás, fejfájás, fűszaggatás stb. stb. ellen 1 ft 20 kr.

**Anatherin száj-viz,** cs. k. sz. v. a l ó d i.  
Popp J. G.-tól, általánosan elismert legjobb fogfentartó szer, 1 üvegcse 1 ft 40 krajczár.

**Szem-essentia, dr. Romers-hausentől,** a látóerő erősítésére és fontartására; eredeti üvegcseben ára 2.50 és 1 ft. 50 kr.

**Chinai toilette-szappan,** a legtekélyesebb a szappangyártás terén. Használat után a bőr bársnyu sima lesz és igen kellemes szagot tart meg. Igen sokáig tart. és ki nem szárad. Egy darab 70 kr.

**Fiaker-por,** általános ismert jeles ártalanság, háziszser hurut, rekedtség, göresűs köhögs stb. ellen, 1 doboz 35 kr.

**Egy-balzsam** Pscherhofer J.-tól, évek óta legbiztonsabb szornek van elismerve, mindenomú fagybajok és idült sebek stb. ellen 1 begely 40 kr.

**Elet-essenzia (prágai cseppek, svéd cseppek.)** megromlott gyomor, rozsz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen, kitűnő háziszser. Egy üvegcse 20 kr.

Válamennyi francia különlegesség vagy ráktáton tartatik, vagy kívánatra pontosan s a legjutányosabban beszereztekik.

A legjobb elősorolt specialitás kapható Budapesten Török József gyógyszer. urnál király-utca 7. sz.

**ELSŐ KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.**

**Fötér, Simonffy-ház, ezelőtt Molnárné féle ház.**

**Kerestetik:**

Egy igen tisztességes családnál egy vagy két tanuló kosztra felogadtatik. (2795)

Egy tisztességes háznál kosztosok felvételnek.  
Tanulóul kerestetik két jó háztól való fiu, egyik Fröchlich Gyula féve, porcellán, lámpa raktárba, művek egy vidéki város hasonnemű üzletébe. (3055)

**Kínáltatnak:**

**Ingatlanságok örök áron eladásra.**

Kisújszálláson egy vas- és fűszerüzlet eladó. (2760).  
A kispéterfia-utczán egy ház 4 és fél hold földjével együtt eladó; vagy bérbé kiadó. Magában foglal 3 szoba, konyha, kamara, pincze, fűszin, egy külön álló cseréppel fedett szin és istállót. (1246)  
28 hold tanya föld, gazdasági épületekkel, a csere alatt eladó, vagy bérbé kiadó. (2464)

**Ingatlanságok haszonbéri kiadására:**

A h.-sámsoni határban egy 400 holdas tagosított földbirtok — épületekkel ellátva, ugarral vagy a nélkül bérbeadó. (1825)  
A bagosi határban 723 hold 1200 hold kitűnő föld, mely többnyire szántóföld, gazdasági épületekkel kiadó. (2444)

Darabos-utczán 2 szoba, konyha, kamara, padlás és egy nagy műhely bérbé kiadó vagy eladó. (4000)

**Szathmármegyében N.-Károly körül, a vasuti állomáshoz 30 percznyire egy tagosított 1000 hold körüli birtok, minden gazdasági épületekkel ellátva (legelőnek kitűnő) 1882. Január 1-étől kiadó. Értekezhetni kiadóhivatalunkban (4077)**

A Szent-Annán 2 szoba, konyha, kamara azonnal kiadó. (2784.)

Szappanos-utczán 30 hold fekete homok jobb kézről, 20 hold balkézről, tanyával együtt; az Apafáján 27 hold tanya- val együtt kiadó. (4081)

Péterfián 8 szoba, előszoba, konyha, pincze, melléképületekkel együtt kiadó.

Homokkert-utczán 2 szoba, konyha, szin istálló, 60—70 szekér tengerire való göré kiadó. (4096)

H. Nánáson a városház alatt, a dorogi. polgári, szt.-mihályi és debreczeni utra néző üzlethelyiség kiadó. (4095)

**Több tengeri göré** bérbeadó. A kis-létai uton 150 hold 1200 hold osztású föld, gazdasági épületekkel, 80 hold őszi vetéssel, 75 hold vetés nélkül 40 hold őszi vetéssel, ugyszinte egy jól berendezett tehenészet, biztos fogyasztási közönséggel, a város szélén. (2497)

**Eladó ingóságok:**

**Wertheim szekrények mindenféle nagyságban 30 — 40 % -val olcsóbban kapható nálam mint bárki másnál.**  
Két darab velocipede, — egy két, és egy három kerékű — eladó. (2238.)  
H. Doboson 60 hold cser eladó. (2938.)  
Wehler és Willson varrógépek 25 ftért kaphatók.  
Egy zongora eladó. (3043)  
Egy 60 és 25 öles kótel és 4 drb csiga eladó. — és egy két öles fából készült és elszállítható sertés ól.

**10,000 forint S. a kamatra — első helyemű betáblázás mellett kiadó.** (5596.)  
Kádas-utczán több száz darab hitelesített vasabroncos hordó, különböző nagyságú és pedig 170 től 400 literesekig olcsó árért eladó. (1105)

Több rendbeli használt zongora olcsó árért kapható.

**Alkalmazt keresők:**

Egy igen jó családból származott nő, valamely tisztességes uri családnál, mint házigondnok, kulcsárnó, vagy felügyelő alkalmazást keres. (2851)

Egy művelt nevelőnő keres óhajjt (3009)

**Tiszta német nyelvet beszélő leánykák a szepességről, gyermekek mellé. 1 ft 50 kr havi fizetéssel. Ugyszintén 13—11 éves francia leánykák, közvetlen Schweiczből és Franciaországából általán igen kedvező feltételek mellett megrendelhetők.**

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román és orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ads egy-ly közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

**ZICHERMAN H.**

(318) **irodója Debreczen fötér Simonffy féle ház**